
〔プラザKIT〕

開催期間 ： 平成24年11月13日～11月14日

開催場所 ： プラザＫＩＴ

来場者数 ： 下表のとおり

１日目（11/13） ２日目（11/14） 計

初 399 153 552

再 33 69 102
学　 生

《 ア ン ケ ー ト 集 計 結 果 》

平成２4年度

附属図書館　読書週間記念イベント

第5回　ＫＩＴぷらっとお持ち帰りフェア
～古本０円祭り　専門書からマンガまで～

区　　　分

初 39 19 58

再 5 5 10

初 13 7 20

再 1 2 3

451 179 630

39 76 115

490 255 745

教職員

一般・学外者

京都工芸繊維大学附属図書館

   平成２5年1月

初入場者数

再入場者数

合　　計（延べ）



2012/11

京都工芸繊維大学附属図書館

Ｑ  Ⅰ．あなたの所属は？

１．工芸科学部 ２．繊維学部 ３．工芸学部

４．博士前期課程 ５．博士後期課程 ６．研究生・科目等履修生

７．本学教員 ８．本学職員 ９．京都ノートルダム女子大学

10．京都府立大学 11．その他

Ｑ  Ⅱ．あなたの学年は？（研究生・教職員等は回答不要）

１．１回生 ２．２回生 ３．３回生

４．４回生 ５．５回生以上 ６．その他

Ｑ  Ⅲ．あなたは今回の附属図書館（以下「図書館」と表記します。）イベントを何で知りましたか？

１．大学構内の掲示 ２．図書館内の掲示 ３．プラザＫＩＴ前の看板（通りがかり）

４．学内メール ５．図書館ホームページ ６．友達等に聞いて ７．事務情報ポータル

８．Twitter ９．その他

Ｑ  Ⅳ．本・雑誌等のお持ち帰りの有無等

１．興味のある本をもらった ２．とりあえずもらった

３．興味のある本がなかったのでもらわなかった ４．とりあえずもらっておくかと思う本もなかった

Ｑ  Ⅴ．今回の図書館イベントへの感想は？　（２つまで回答可）

１．無料でもらえるのがよかった ２．古本市みたいで楽しめた

３ 図書館に親しみを感じた ４ 思ったほどのことはなかった

附属図書館イベント・アンケート

今後の附属図書館イベントの企画及び皆様へのサービス向上に向けたアンケート調査にご協力願います。

（コンピュータで読み取りますので、明瞭にご記入下さい。）

３．図書館に親しみを感じた ４．思ったほどのことはなかった

５．無料だからこの程度で仕方ない ６．冊数が少なくまったくの期待はずれ

Ｑ  Ⅵ．今後の「お持ち帰りフェア」について　（本学学生の方のみお答えください（２つまで回答可））

１．自分（学生）も図書を提供したい ２．自分（学生）も企画・準備等に参加したい

３．図書提供、企画・準備への参加は希望しない

Ｑ   Ⅶ．あなたの図書館の利用頻度は？

１．ほぼ毎日 ２．週２～３回

３．週１回程度 ４．月１～２回

５．試験期間のみ利用している ６．まったく利用していない

　  Ⅷ．図書館で充実・改善してほしいことはありますか？（２つまで回答可）

１．個人で利用できるブースがほしい ２．グループで利用できる部屋を増やしてほしい

３．ＰＣを増やしてほしい ４．館内の騒音を軽減してほしい

５．館内の照明をもっと明るくしてほしい ６．館内の温度調節をもっとしっかり行ってほしい

７．図書を増やしてほしい ８．雑誌を増やしてほしい

９．ホームページを充実させてほしい １０．電子ジャーナルやデータベースを増やしてほしい

Ｑ Ⅸ．図書館ホームページについておたずねします 

＊図書館ホームページは、開館日程や図書館案内のほか、新聞記事や論文探索に関する情報を提供しています。

（１）図書館ホームページにアクセスしたことはありますか？

１．よくアクセスする ２．ときどきアクセスする

３．アクセスしたことはある ４．アクセスしたことはない

（２）図書館ホームページを基点に、本や新聞・雑誌記事、論文探索のためのサイトを利用できることを知っていますか？

１．知っていてよく利用する ２．知っているがあまり利用しない

３．知らなかった

Ｑ  Ⅹ．このイベントや、図書館、図書館ホームページ等についてのご意見、その他のご要望がありましたらご記入ください。

（注） 具体的な購入希望図書がある場合は、リクエスト用紙にご記入下さい。

* ご協力ありがとうございました。



Ｑ１．所属　　　Ｑ２．学年（研究生・教職員等は回答不要）

１日目（11/13） ２日目（11/14） 計

１回生 75 34 109

２回生 69 32 101

３回生 50 23 73

４回生 58 26 84

５回生以上 7 1 8

その他 9 3 12

268 119 387

Ｍ１回生 59 17 76

Ｍ２回生 27 11 38

Ｍ３回生以上 2 0 2

Ｄ全体 16 3 19

その他 3 1 4

107 32 139

研究生・科目等履修生 3 3 6

37 15 52

一般（学外者） 11 3 14

3 4 7

51 22 73

429 176 605

教職員・一般　計

合　　　計

学
部
学
生

教職員

京都ノートルダム女子大学

大学院生　計

図書館イベントのアンケート集計結果

（アンケート回収率　：96％）

区　　　分

学部学生　計

大
学
院
生

（注）

　※1.2回生の方が若干多くご来場してくれました。　    　　※学生数に応じて、前期課程が圧倒的でした。

1

来場者の延べ人数は745名（うち学生654名）でしたが、アンケートの提出は、
原則１人１回限りとしています。

65%

23%

12%

回収枚数（来場者）の割合

学部学生

大学院生

教職員・一般

28%

26%
19%

22%

2%

回収枚数（学部学生年次別）割合

１回生

２回生

３回生

４回生

５回生以上

無回答
61%

31%

2%3% 3%

回収枚数（大学院生年次別）割合

Ｍ１回生

Ｍ２回生

Ｍ３回生以上

Ｄ全体

無回答
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Ｑ３．図書館イベントを何で知りましたか？

区　分
大学構内
の掲示

図書館内
の掲示

通り
がかり

学内
メール

図書館
ＨＰ

人から
聞いて

事務情報
ポータル

Twitter その他 計

学部学生 88 61 56 36 2 78 0 45 21 387
大学院生 26 9 21 38 3 22 0 5 15 139

研究生・科
目等履修生

2 1 0 0 1 1 0 1 0 6

学生　計 116 71 77 74 6 101 0 51 36 532

教職員 9 1 5 24 3 0 4 1 5 52
一般 7 0 4 0 0 7 0 1 2 21

計 16 1 9 24 3 7 4 2 7 73
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 132 72 86 98 9 108 4 53 43 605

大学構内の掲示
22%

図書館内の掲示
13%

人から

聞いて
19%

事務情報ポータル
0%

Twitter
10%

その他
7%

学生がイベント開催を知った理由

　　　※大学構内・図書館内の掲示が35％と、事前広報には一定の効果があったようです。

　　　　また、Twitterや口コミで知った人も結構いたようです。

　　　※「学内メール」や「事務情報ポータル」など教職員ならではの情宣の効果がありました。

通り

がかり
14%

学内

メール
14%

図書館

ＨＰ
1%

大学構内の掲示
22% 図書館内の掲示

1%
通り

がかり
12%

学内

メール
33%

図書館

ＨＰ
4%

人から

聞いて
10%

事務情報ポータル
5%

Twitter
3% その他

10%

教職員・一般がイベント開催を知った理由
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Ｑ４．本・雑誌等の持ち帰りの有無

区　分
興味ある本を

貰った
とりあえず

貰った

興味ある本が
なく貰わな

かった

とりあえず貰
おうかと思う
本もなかった

未回答 計

学部学生 233 49 66 37 2 387
大学院生 94 14 18 13 0 139
研究生・科目等履修生 5 0 0 1 0 6

学生　計 332 63 84 51 2 532

教職員 32 5 14 1 0 52
一般 15 1 4 1 0 21

計 47 6 18 2 0 73
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 379 69 102 53 2 605

※約74%の来場者にお持ち帰りいただきました 次回以降 も と多くの方にお持ち 帰りいた

63%11%

17%

9% 0%
持ち帰りの有無（全体）

興味ある本を貰った

とりあえず貰った

興味ある本がなく貰わなかった

とりあえず貰おうかと思う本もなかった

未回答

　　　※約74%の来場者にお持ち帰りいただきました。次回以降、もっと多くの方にお持ち 帰りいた

　　　　だけるよう、幅広い分野の図書を提供する工夫をしたいと思います。

62%12%

16%

10%
0% 学生の持ち帰りの有無

興味ある本を貰った

とりあえず貰った

興味ある本がなく貰わなかった

とりあえず貰おうかと思う本もなかった

未回答

61%

10%

27%

2%

0% 教職員・一般の持ち帰りの有無

興味ある本を貰った

とりあえず貰った

興味ある本がなく貰わなかった

とりあえず貰おうかと思う本もなかった

未回答
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Ｑ４．本・雑誌等の持ち帰りの有無（開催日毎の集計）

区　分
興味ある本
を貰った

とりあえず
貰った

興味ある本
がなく貰わ
なかった

とりあえず貰
おうかと思う
本もなかった

未回答 計

１日目 275 52 63 38 1 429
２日目 104 17 39 15 1 176
合計 379 69 102 53 2 605

　　

Ｑ５．図書館イベントの感想（２つまで回答可）

無料で貰え
るのが良い

古本市みた
いで楽しめ
た

図書館に親
しみを感じ
た

思ったほど
ではなかっ
た

無料だから
この程度で
仕方ない

本が少なく
て期待はず
れ

計

学部学生 312 182 35 55 78 17 679

大学院生 111 75 7 14 36 8 251

64%12%

15%

9%

0%
1日目の持ち帰り状況

興味ある本を貰った

とりあえず貰った

興味ある本がなく貰わ

なかった
とりあえず貰おうかと

思う本もなかった
未回答

59%
10%

22%

8%
1%

２日目の持ち帰り状況
興味ある本を貰った

とりあえず貰った

興味ある本がなく貰わ

なかった
とりあえず貰おうかと

思う本もなかった
未回答

研究生・科
目等履修生

6 5 1 0 0 0 12

学生　計 429 262 43 69 114 25 942

教職員 34 32 6 8 9 2 91
一般 17 8 2 7 1 1 36

計 51 40 8 15 10 3 127
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 480 302 51 84 124 28 1,069

　

　　　※肯定的なご意見を78％いただきました。ありがとうございます。

45%

28%

5%

8%

11%
3%

図書館イベントの感想（全体）

無料で貰えるのが良い

古本市みたいで楽しめた

図書館に親しみを感じた

思ったほどではなかった

無料だからこの程度で仕方ない

本が少なくて期待はずれ
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Ｑ６．今後の「お持ち帰りフェア」について（本学学生のみ回答（２つまで回答可））

区　分
自分（学生）も図
書を提供したい

自分（学生）も企
画等に参加したい

準備・企画への学
生の参加は希望し
ない

計

学部学生 147 80 187 414
大学院生 65 19 69 153
研究生・科目等履修生 3 0 4 7

学生　計 215 99 260 574

36%

19%

45%

今後の「お持ち帰りフェア」について（学部学生）

自分（学生）も図書を

提供したい

自分（学生）も企画

等に参加したい

準備・企画への学生

の参加は希望しない

今後の「お持ち帰りフェア」について（大学院生）

　※学生の図書提供、企画参加に対しては約半数の肯定的なご意見をいただきました。
　　

43%

12%

45%

自分（学生）も図書を

提供したい

自分（学生）も企画等

に参加したい

準備・企画への学生

の参加は希望しない
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Ｑ７．あなたの図書館の利用頻度は？

区分 学　年 ほぼ毎日
週２～３

回
週１回程

度
月１～２

回
試験期間
のみ利用

まったく
利用して
いない

未回答 計

１回生 15 25 22 30 12 5 0 109
２回生 10 24 32 25 4 4 2 101
３回生 7 19 22 19 2 4 0 73
４回生 4 10 15 39 5 11 0 84
５回生以上 1 2 5 7 2 3 0 20
学部生計 37 80 96 120 25 27 2 387
Ｍ１回生 0 6 12 33 3 22 0 76
Ｍ２回生 1 1 8 19 1 8 0 38
Ｍその他 0 0 2 4 0 0 0 6
Ｄ全学年 0 5 4 7 0 3 0 19

院生計 1 12 26 63 4 33 0 139
研究生・科目等履修生 0 0 1 5 0 0 0 6

38 92 123 188 29 60 2 532

1 1 8 18 2 20 2 52
1 4 2 6 0 8 0 21
2 5 10 24 2 28 2 73

※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

40 97 133 212 31 88 4 605

学
部
学
生

合　計

大
学
院
生

学生　合計

教職員
一　 般

計

14%11%
5%

１回生の利用状況

10%4% 4%

２回生の利用状況 ほぼ毎日

週２～３回

週１回程度

※ 学部1-3回生では週1回以上利用される方が過半数です。
学内での「居場所」として気軽に来館していただければと思います。

※ 4回生、大学院生の利用は1-3回生に比べ頻度が低くなっています。
企画展示なども行っておりますし、研究個室や研修室など様々な
部屋を利用できますので、ぜひ来館してください。

23%

20%

27%
24%

33%

25%

10%

26%

30%

26%

3%
5%

３回生の利用状況 5%

12%

18%

46%

6%

13%

４回生の利用状況

1% 8%

19%

45%

3%

24%

大学院生の利用状況

月１～２回

試験期間のみ利用

まったく利用していない
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Q8.図書館で充実・改善してほしいことは？（２つまで回答可）

区　分
個人用

ブースの
設置

グループ
学習室の

増設

PCの
増設

雑音対策
照明を
明るく

館内の
温度

図書の
充実

雑誌の
充実

HPの
充実

電子
ジャーナ
ルの充実

計

学部学生 111 68 72 24 7 80 127 55 11 29 584
大学院生 24 16 18 13 1 20 47 26 8 43 216

研究生・科
目等履修生

1 1 0 0 1 0 2 2 2 1 10

学生　計 136 85 90 37 9 100 176 83 21 73 810

教職員 5 3 2 0 0 1 16 13 4 15 59
一般 4 1 1 3 0 1 5 2 1 1 19

計 9 4 3 3 0 2 21 15 5 16 78
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 145 89 93 40 9 102 197 98 26 89 888

個人用ブースの設置
19%

グループ学習室の

増設
12%

PCの

図書の

充実
22%

雑誌の

充実
9%

HPの

充実
2%

電子ジャーナルの

充実
3%

学部学生の充実・改善してほしいこと

※　学部学生・大学院生ともに図書の充実を選ばれた方が一番多く、大学院生では電子ジャーナルの充実を
　　望む声も。また設備面では様々な形式のスペースの提供を望まれていることがわかりました。

PCの

増設
12%

雑音対

策
4%

照明を

明るく
1%

館内の

温度
14%

個人用ブースの

設置
11%

グループ学

習室の

増設
8%PCの

増設
8% 雑音対策

6%

照明を

明るく
1%館内の

温度
9%

図書の

充実
22%

雑誌の

充実
12%

HPの

充実
4%

電子ジャーナルの

充実
20%

大学院生の充実・改善してほしいこと

7 



Ｑ９.　図書館ホームページについて
（1）　図書館ホームページにアクセスしたことは？

区　分
よくアクセス

する
ときどき

アクセスする
アクセスした
ことはある

アクセスした
ことはない

未回答 計

学部学生 46 121 121 91 8 387
大学院生 26 67 30 15 1 139

研究生・科
目等履修生

1 3 1 0 1 6

学生　計 73 191 152 106 10 532

教職員 9 18 14 11 0 52
一般 2 2 2 10 5 21

計 11 20 16 21 5 73
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 84 211 168 127 15 605

よくアクセスする

12%

ときどき

アクセスする

アクセスしたこと

はない

24%

未回答

2%

図書館ホームページのアクセス頻度は（学部学生）

　※大部分の方が図書館ホームページにアクセスしたことがあるとのことでうれしい結果でした。

　　資料や情報の検索に、毎日アクセスしていただけるページ作りを目指したいと思います。

アクセスする

31%
アクセスしたこと

はある

31%

よくアクセスする

19%

ときどき

アクセスする

48%

アクセスしたこと

はある

21%

アクセスしたこと

はない

11%

未回答

1%

図書館ホームページのアクセス頻度は（大学院生）
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Ｑ９.　図書館ホームページについて

（2）　図書館HPを基点にさまざまな学術情報検索サイトを利用できることを知っているか？

区　分
知っていて

よく利用する
知っているが

あまり利用しない
知らなかった 未回答 計

学部学生 87 193 98 9 387
大学院生 60 61 15 3 139
研究生・科目
等履修生

2 2 1 1 6

学生　計 149 256 114 13 532

教職員 17 25 10 0 52
一般 3 5 9 4 21

計 20 30 19 4 73
※京都ノートルダム女子大学生は一般に含む

合　計 169 286 133 17 605

知っていて

よく利用する

23%

知っているが

あまり

な

知らなかった

25%

未回答

2%

図書館ホームページから学術情報検索（学部学生）

　※大学院生の方は、電子ジャーナルやデータベースを利用されていると思われます。
　　学部生の方も、日本語のデータベースや文献検索サイトをご紹介していますので
　　ぜひ気軽に使ってみてください。

利用しない
51%

知っていて

よく利用する

45%

知っているが

あまり

利用しない
36%

知らなかった

11%

未回答

2%

図書館ホームページから学術情報検索（大学院生）
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今回のイベントに関するご意見

No 意見・要望（原文のまま）

1 たくさんの本があって良かったです。是非来年もしてほしいです

2 毎月やって下さい

3 もっと定期的にひらいてほしい

4 よかった

5 ボランティアありがとう

6 とても意義のある企画と思いました

7 近所の者ですが毎年とても楽しみにしています。

8 生物学の本が欲しい

9 AKBのCDがすばらしい

10 ほんとうに0円でいいの？

11 図書提供についてもっと広く告知してほしい。

12 無料で古本を頂けてうれしいです。また開催してほしいです。

13 楽しかった

14 多種のジャンルを流し読みするいい機会でした。

15 本をいただき、ありがとうございました。

16 とても満足しました

17 また行ってもらえるとうれしいです！

アンケート自由記述一覧
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また行 れ す

18 ありがとうございました。

19 今後も続けてください！

20 興味のある本を見つけた、ありがとう

21 心理学の本が少なかった。

22 有料でもよいのではないか（たとえばゲーテ・インスティテュートは定期的に除籍本の古本市をするが、1冊100円だったはず）

図書館へのご意見

設備に関するご意見

No 意見・要望（原文のまま）

1 PC使用後シャットダウンではなく、ログオフするだけにして立ち上げる時間を短縮するよう制度をつくってもらいたい。

2 図書館のPCのスペックの改善。　まともにCADできない。

3 １Ｆの学習室の空気がこもっていることが多い。窓を勝手に開けて換気して良いのか悩む。

4
夏2Fで自習するのが凄く暑い。読書用の本を増やして欲しい。２Ｆのパソコンの近くに課程別おすす
めの本のエリアの本がとても好きなのでもっと充実させてほしい。

サービスに関するご意見

No 意見・要望（原文のまま）

1 AVコーナーのデータほしい

2 飲食（飲み物ペットボトルのみでもいいので）利用できる場所が増えるとうれしい。
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資料に関するご意見

No 意見・要望（原文のまま）

1 機械系の学会誌を増やしてほしい

2 建築、文化系の図書を増やしてほしい（古いの）

3 建築系の図書を充実させてほしい。

4 『ダ・ヴィンチ』『演劇ブック』（月刊雑誌）は入りませんか？

5 専門雑誌を増やしてほしい

6 小説類も置いてほしい

7 電子ジャーナルを良く利用するが、大学で研究されている分野に対して不十分ではないか。

8 電子書籍を増やしてほしい

9 日経WINPCなどパソコン雑誌

その他

No 意見・要望（原文のまま）

1 最近の本か古い本かを見分けられるシステムがほしい
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★附属図書館からのコメント

    たくさんのご意見をありがとうございました。以下、簡単にコメントさせていただきます。

■今回のイベントについて

   2日間にわたり開催した「お持ち帰りフェア」については、概ね好意的なご意見をいただきありがとうござ
   います。

   開催スペースや期間、提供出来る本については、今後、できる範囲で改善していきたいと考えております。 
   なお 、提供した本については、図書館の古くなった資料の他、学生の方、教職員の方々や元職員の方など
   から多数提供していただきました。今後も、積極的に資料提供を呼びかけ次回開催に備えたいと考えてお
   ります。

■附属図書館について

・館内の空調について
　　館内の空調は経費削減・省エネ対策の全学的な取り組みにより、設定温度が決まっております。あまり
　　に暑すぎる、寒すぎる場合はカウンターまでお申し出ください。なお、館内の温度や換気について図書
　　館側でも気を付けていますが、適宜、窓を開けて換気する等、協力をお願いします。

　　
・館内の飲食について
　　館内での飲食は基本的には禁止しております。資料を汚さないためと、防虫のためです。ただし、水分
　　補給の必要性から、飲み物に関しては、図書・ＰＣ付近以外で蓋付きのものを、1Fアメニティゾーンで
　　はすべての容器の飲み物をＯＫとしています。

・蔵書について

12

・蔵書について
　　当館は大学図書館として、学生・教職員の教育研究活動を支える施設ですので、小説、娯楽の本を優先
　　的に購入する予定はありません。近隣の公共図書館も利用してみてください。また、図書のリクエスト
　　があれば、「図書購入リクエスト用紙」にご記入のうえ提出するか、もしくはカウンターでご相談くだ
　　さい（図書購入リクエスト用紙は2Ｆ白書・年鑑コーナー前及びカウンターにあります）。

　　
・電子ジャーナル・電子書籍について
　　電子ジャーナル・電子書籍については本学の研究分野に沿ったものを集めておりますが、予算上の制約
　　もあり、まだまだ十分とは言い難い状況です。今後検討していきたいと考えております。
　　また、今回ご意見の中にありました『日経WINＰＣ』は「日経ＢＰ記事検索サービス」よりご覧になるこ
　   とができます。このようなケースもありますので、お時間あるときに附属図書館ＨＰの電子ジャーナルリ
　　ストを見てみてください。

・情報発信について
　　附属図書館では、HP、Twitterで当館のサービスや資料などについて幅広く情報発信しておりますので、
　   ぜひご覧ください。

・その他
　　今回のご意見・ご要望につきましては、出来る範囲で工夫・改善を図りたいと考えていますが、加えて
　   皆様方のご協力とご理解をお願いいたします。
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